

ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
CONSILIUL JUDEȚEAN
Direcția generală administrație publică locală
Nr. 18506/28, 08.2014

Către,

UNIUNEA NAȚIONALĂ A CONSILIILOR JUDEȚENE DIN ROMÂNIA

În atenția d-lui președinte MARIAN OPRIȘAN

Str. Dimitrie Cantemir, nr. 1, mun. Focșani, jud. Vrancea, cp 620098

Referitor la *proiectul de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Strategiei Naționale de Sănătate 2014-2020 și a Planului de acțiuni pe perioada 2014-2020 pentru implementarea Strategiei naționale*, în urma transmiterii spre consultare a proiectului de hotărâre, am primit de la reprezentanții Direcției de Sănătate Publică (DSP) Harghita punctul de vedere, mai jos menționat:

- Având în vedere că resursa cea mai de seamă a unei națiuni este resursa umană, implicit sănătatea și capacitatea de muncă și puterea creativă a populației, în acest context, considerăm că ar fi necesar și oportun, **ca în implementarea Strategiei Naționale de Sănătate menită să asigure tocmai menținerea și reproducerea resursei umane să participe în mod direct statul, guvernul, prin finanțarea din resursa națională, adică bugetul de stat.** Această omisiune ar discredita strategia atât în ochii populației cât și în fața profesioniștilor din sistemul sanitar, ar submina prestigiul ei și respectul față de această strategie, respectiv plan de măsuri, pretinzând indivizilor să o respecte, comunităților să o adopte, fără ca să regăsească la resurse de finanțare implicarea financiară directă a statului.
- **O Strategie Națională de Sănătate nu poate fi lăsată pe seama finanțărilor din surse externe nerambursabile precum și a unor instituții implicate, chiar dacă ele sunt finanțate la rândul lor din surse bugetare, pentru că se creează impresia lipsei de implicare a statului.**

Astfel, în considerarea celor expuse mai sus **propunem completarea articolului 4** din proiectul de hotărâre mai sus menționat, care va avea următorul cuprins:

“Art. 4 Finanțarea necesară îndeplinirii măsurilor prevăzute în Planul de acțiuni se realizează de către fiecare instituție/autoritate publică implicată, **prin bugetul de stat,**

absorbția fondurilor europene nerambursabile și asigurarea resurselor financiare necesare pentru cofinanțarea proiectelor realizate cu acestea, alte fonduri nerambursabile, precum și în limita fondurilor aprobate anual în bugetul instituțiilor publice implicate.”

Cu respect,



Președintele Consiliului Județean Harghita
Borboly Csaba

Secretarul Județului
Egyed Árpád

Director General
Romfeld Mária-Magdolna

Miercurea-Ciuc, 05.08.2014